

安全生产的重心在于杜绝违章，珍惜生命，也在于建立起强烈的安全意识。

最近一段时间，在我们身边发生了几起安全生产事故，带给我们的除了叹息，更多的是反思。每一起事故的发生，无不在告诫我们要“杜绝违章，珍惜生命”！

安全是一切效益的基石，只有在确保安全的前提下，我们才能稳步登高，采撷成功的果实，感受丰收的喜悦；安全是培育幸福的沃土，只有在安全这片沃土培育下，幸福之花才能在我们的生命旅程中开放。

人最宝贵的是生命，而我们的生命只有在安全的守护下才能得到保全。有了生命，我们才能去做我们喜欢去做的事，才能去实现我们为自己设立的目标和理想。作为化工生产一线的员工，我们的一举一动，牵系到的是企业的蓬勃发展、家庭的和睦幸福。但是，每一次事故的发生无一不是由于隐患和违章引起的。在实际工作中，由于员工的麻痹大意、贪图省事，致使未严格按照安全生产操作规程来作业；有些在当事人看起来是无关紧要的小事，最终却成为事故的导火索、事故链条中的重要环节而造成悲剧的发生，给家庭、企业带来无法挽回的损失。

因此，我们在工作中务必要严格遵守与安全相关的每一条章程，从“要我安全”迅速转化为“我要安全”，因为它与我们人身安全息息相关。安全是我们与事故间最好的屏障，安全生产的每一条知识，都容不得我们的半点马虎。安全关乎“你、我、他”，我们必须要从心从行，慎待每一件小事，以敏锐的洞察力去查找身边的安全隐患，及时

整改和防范，坚决杜绝随意性或凭经验的不良工作作风，只有这样，我们才能将安全刻在心中，时刻远离伤害，带给我们家庭、企业的幸福。



柳梢 被绰约的舞姿迷醉  
绿叶轻街  
将一抹银光镶嵌  
伸出双臂  
拥抱这一帘夜色  
倏忽间 一缕轻柔

清风不紧不慢地吹着  
生怕稍一用力  
就打破静谧的美好

如曼舞的轻纱  
将你妩媚的身姿隐现  
夜空中  
薄云轻轻悠悠地流  
如曼舞的轻纱  
将你妩媚的身姿隐现

静溢之中  
是夜色 填满了我的心思  
还是我的心思  
撑破了今晚的月圆

不经意间  
碰到了你的柔波  
我就再也无法忘记  
你的容颜  
夜空中  
薄云轻轻悠悠地流  
如曼舞的轻纱  
将你妩媚的身姿隐现

张艳春

月色



## 多了一个“嘴巴”的取样球胆

▲姚丽 王德民

“噢，取样球胆怎么多了一个‘嘴巴’，这是谁发明的啊？”看到墙上挂着一个和以前不一样的取样球胆，分析工小蒋好奇地问。

“哪里多了一个‘嘴巴’，快让我也看看。”正在一旁忙碌的小董也放下手里的烧杯凑了过来。

“你瞧瞧，这个取样球胆的下边又多了一个取样口，这是要干什么？”小蒋一把将取样球胆摘了下来递给小董，两人看着这个奇怪的

取样球胆，有些丈二和尚——摸不着头脑。

“哈哈，你们两个在嘀咕什么呢？”随着一串银铃般的笑声，班长孟小曼快步走进屋里。

“这是怎么回事啊？”小董迎上前去，将手里的球胆在班长面前晃了晃，急切地向班长讨个明白。

“哦，原来你们俩在嘀咕这个啊！我告诉你们，以往咱们用单口球胆取氢气，存在的弊端是置换气体

不彻底，而且气体置换时间长。我经过反复琢磨就想出这么一个办法，用自行车废旧气门芯在球胆底部多加了一个取样口，从上面口进气，下面口出气，这样一来，气体置换非常快，置换得还很干净，问题得到彻底解决！”班长慢条斯理地说道。

“班长，你也忒厉害啦！一个小改动，效果确实大大的！佩服，佩服！我们都得向你学习啊！”小蒋竖起了大拇指。

## “五谷丰登”过双节

●于力

“车来啦，快去招呼大家出来搬东西啊！”早已等候在办公楼前的综合管理员王姐回头冲我喊道，“好啊！”我一溜小跑回去招呼大伙。“又发福利啦！前几天的月饼还没吃完呢！”每到节假日，公司都想着咱们，节日礼品啊特别丰富。”大家你一言我一语地边说着边往外走。

“这一大车红彤彤的，看着就喜庆，好兆头啊！”李哥站在车上，

边往下递边笑呵呵地对大家说。“那可不，不光看着喜庆，意头也好啊，里面装的是各色五谷杂粮，不仅对身体好，还有大丰收的意思，就像咱们企业，收获满满啊！”赵哥边搬着边说。“除了这些节日礼品啊，咱们还有300元的礼金呢！”“那是，咱公司这效益，在化工领域那可是佼佼者！”大伙越说越起劲……

在大家的欢声笑语中，我再一

次感受到了企业带给我们的幸福感。现在公司福利这么好，发手机、交电话费、员工的二次报销、免费食堂、年底的大红包……我由衷地高兴、骄傲！

“这个‘双节’格外温馨啊！”我在心中默默地说道，“我一定要珍惜眼前的大好形势，怀着感恩的心，努力工作，为企业多做贡献，这才是我作为一名普通员工，能对公司所做的最好的回报！”

## 浅谈企业安全文化建设的主要途径

安全文化是人类在长期的生产和生活中创造出来的精神成果，是生命线中给予的血液，是实现安全的灵魂。

一、企业安全文化建设要以坚持强化现场管理为基础。一个企业是否安全，首先表现在生产现场，现场管理是安全管理的出

发点和落脚点。员工在企业生产过程中不仅要同自然环境和机械设备等作斗争，而且还要同员工的不良行为作斗争。

二、企业安全文化建设要安全规范化，不断完善管理机制。人的行为的养成，一要靠教育，二要靠约束。约束就必须有标准，有制度，建立健全一整套安全管理制度和安全管理机制，是搞好企业安全生产的有效途径。

三、企业安全文化建设要提高员工整体素质，调动员工的积极性、主动性、创造性。人是企业财富的创造者，是企业发展的动力和源泉。只有高素质的人才、高质量的管理、切合企业实际的经营战略，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。

四、安全文化建设需要开展丰富多彩的文化生活。企业要增强凝聚力，当然要靠经营上的高效益和职工生活水平的提高，但心灵的认可、感情的交融、共同的价值取向也必

不可少。开展丰富多彩的安全文化活动，是增强员工凝聚力，培养安全意识的一种好形式。

五、企业安全文化建设需要树立大的安全观。企业发生事故，绝大部分是安全意识淡薄，以预防人的不安全行为生产为目的，从安全文化的角度要求人们建立安全新观念。比如，本来“我要安全”是员工本能的内在需要，可现在却变成了管理者强迫被管理者必须完成的一项硬性指标……正确的安全观一日不树立，安全文化建设永远是空中楼阁。

对第一个企业来说，安全生产是第一位的，没有安全就没有企业的一切。企业安全文化是企业成功的“秘密武器”。

(文章来源：机电之家网)



之 远见卓识